

НАША ЦЕЛЬ-
ПЕРЕКРЫТЬ
Е И С Е Й
В О К Т Я Б Р Е
1975 Г О Д А

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В КОЛЛЕКТИВАХ СТРОИКИ

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 43 (494)

Суббота, 8 июня 1974 г.

Цена 1 коп.



ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

(с 30 мая по 6 июня)

Бригады и участки	неделя		с начала м-ца	с начала года
	план	факт.		
Полтаран М. И. Решетников А. П. Позняков В. А. Борзов Н. Д.	583 1005 800 300	583 496 528 353	197 496 528 353	18704 15034 12491 353
участок № 1 нач. Илотников Ю. Э.	2688	1960	1574	50026
Машенко М. П. Горбанев Ф. С. Колесков С. И. Работьев С. И.	1004 1040 550 782	920 545 717 695	920 153 695 717	15057 13117 4181 1734
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.	3376	2847	2485	30565
У О С	6064	4807	4059	80671

На заседании комиссии по подведению итогов первое место за минувшую неделю присуждено бригаде Михаила Полтарана. Отсюда хорошая работа плотников-бетонщиков Сергея Работьева.

Новая бригада Николая Демьяновича Борзова подготовила первый блок, в него уложено 353 кубометра. Молодежь второго участка заложила комсомольский блок. Работы на нем ведутся во внеурочное время. В числе первых здесь начали трудиться зятья Вячеслава Копальчука и Виктора Хмары. Поуларному несут вахту комсомольцы Василий Гедзун, Владимир Кудряшов, Михаил Карякин, Галина Сергеева и другие.

Июнь — завершающий месяц квартала. Нужно уложить 25 000 кубометров бетона. За шесть дней плотники зринула более 4 000

полтора часов. В это всех блоков и 31,5 процента схватывается в цента объема уложенных блоках бетон в слоях, ного бетона. Характерно, что все эти блоки из схватывались в смеси с бадью и не разбирали 8 до 16 часов. Начиная с этого процесса с

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КАЧЕСТВО — НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

с бетоном. Так срочно обещанного перерыва а далее к нему добавля- На безобразия споруется поломки с остатками на бетонном заводе, отключение электроэнергии, неполадки с кранами и других отвлечении от укладки бетона, наконец, взрывы.

В ОТ конкретные свежие факты. За май на 75 уложенных блоках, схватывание в слоях даже двух- трехразное наблюдаться в 18 блоках, что составляет 24 процента

бытовать формулировка: почему не принят блок, а не почему он не сдан. И в первую очередь вину видят в лаборантах, они, дескать, не приняли, а не

Правда, обвинение касается не всех бригадиров и ИТР. Например, В. Позняков очень хорошо знает, когда можно предъявлять блок к сдаче под бетон. Сам постоянно следит за качеством укладки, его всегда можно встретить в блоке. А вот почему-то с М. Полтараном трудно стало разговаривать о качестве. Не легче и с Ф. Горбаневым с участка № 2, а прораб т. Долбин совсем не

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

В нашей стройлаборатории управления Саян-камнеобработывающего комбината, ЦРМЗ, небольшой коллектив, всего семь человек. Но круг обязанностей у нас обширен и разнообразен. Мы проверяем образцы бетона на прочность, водонепроницаемость, сжатие и растяжение. Устанавливаем марки цемента, годность его и т. д.

Многие заботы у нас непосредственно на объектах — контроль за качеством подготовки оснований, измерение температуры бетонной смеси, проверка правильности применения материалов. Обслуживаем в основном строительномонтажное управление № 1, которое участвует в сооружении хлебоза-

НА ПЕРВОМ УЧАСТКЕ

Ни один год не проходит в Майна первый участок СМУ-1, руководит которым И. Е. Авдеев. И в начале коллектива здесь много дел.

Каменщики знающего бригадира Константина Александровича Кустова заканчивают кладку бакалейно-гастрономического магазина. В этом году он примет покупателей.

В третьем квартале начнется строительство столовой на 35 мест возле гидроэлектростанции.

Участку предстоит выиграть в поселке значительный объем по благоустройству и другим работам.

П. ЗУБКОВ, начальник планового отдела СМУ-1.

ПЛЕНУМ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА

Состоялся пленум объединенного стройкома. На нем были рассмотрены такие вопросы: «О состоянии и мерах по укреплению трудовой дисциплины в коллективах Сантехмонтажа и Гидромонтажа», «О ходе строительства жилых домов поточным методом по дирекции Саянской ГЭС». «О выполнении мероприятий по критическим замечаниям, высказанным на отчетно-выборной профконференции домоостроительного комбината».

В обсуждении этих вопросов приняли участие М. А. Пискунович, Н. И. Солоп, А. Г. Бруссе, В. И. Усачев, В. Д. Качусов, А. Д. Левицкий, А. М. Максютенко и другие.

В принятых постановлениях пленума разработаны конкретные мероприятия, направленные на успешное решение рассмотренных вопросов.

Г. СКВОРЦОВА,
зам. начальника центральной стройлаборатории Красноярскстроя.
О. КАПСАРГИНА,
инженер стройлаборатории Саянстроя.

3 АКОНЧИЛСЯ учебный год в системе политического просвещения. Это важное событие в жизни коммунистов строителей. Внимание всех слушателей в основном было сосредоточено на углубленном и последовательном изучении важных проблем внутренней и внешней политики КПСС, разработанной XXIV съездом партии, экономики, системы управления социалистическим производством.

Несколько общих сведений. В системе политпро-



восье ясно и доступно раскрывают любую тему. Следует сказать, что каждый пропагандист выработывает свой почерк. Это очень важно. Взять, к примеру, пропагандиста среднего звена, начальника планового отдела Гидроспецстроя Т. Р. Солонченко. В ее работе, характерен постоянный поиск новых, более совершенных форм и методов учебы. Прежде чем провести занятие, она глубоко продумывает, в какой последовательности надо изложить материал, ка-

К ВЕРШИНАМ ЗНАНИЙ

ИТОГИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

свещения было создано 32 школы, в которых обучалось более 1000 слушателей, в том числе 388 коммунистов. В системе экономического всеобуча работало 38 кружков и школ с общим охватом 1497 слушателей, из которых 67 членов партии.

Секретари многих партийных организаций и руководители подразделений, уделяли постоянное внимание учебе. Хочется отметить секретарей парторганизаций и руководителей таких подразделений, как СпецГЭМ (Ю. В. Юрова, В. И. Диденко), ДСК А. М. Максютенко, Н. К. Спрыгин), управления карьера - бетонного хозяйства (А. И. Бондарь, Г. А. Попов), Гидроспецстрой (Н. Г. Моргунов, П. А. Рыценов), АТК-1 (М. В. Денискин, В. Я. Косенко) и другие.

На строительстве — 87 пропагандистов. Их роль особенно велика в организации и проведении занятий. Пропагандист, по точному определению самих слушателей, — главная фигура в идеологической работе. Кружок по изучению вопросов текущей политики в ГЭМе ведет инженер А. С. Черевко. Он у слушателей пользуется большим авторитетом. Сильной стороной этого пропагандиста является свободное владение изучаемым материалом, что дает возмож-

кие конкретно будут привнесены факты. Теоретические положения по экономике тесно увязывает с показателями своего подразделения — это, можно сказать, ее излюбленный прием.

Тамара Родионова хорошо знает сильные и слабые стороны своих слушателей, часто привлекает их к подготовке какой-либо темы, помогает им лучше раскрыть ее. Словом, пропагандист и слушатели всегда идут в тесном контакте. Учеба проходит интересно, здесь не бывает срывов занятий, посещаемость удовлетворительная.

Активных пропагандистов много. Хочется сказать доброе слово о таких, как Д. М. Грачев (управление строительства), П. И. Зубков (СМУ-1), А. Н. Пензин (ДСК), В. Я. Ригина (СГМ), О. И. Степанов (ОРС), Л. Е. Проклопенко (аптека), Л. З. Майдинов, Е. М. Коршунова, Л. Е. Святков (АТК-1). Их всех отличает большое трудолюбие, чувство высокого долга к порученному делу.

Сейчас в кружках и школах каннула. Пройдет время, и снова коммунисты примутся за учебу. Очень важно — своевременно глубоко продумать, какую форму учебы избрать в новом учебном году.

Г. МАЛЮКОВА,
зав. кабинетом
политпроса.

НА ПРИЗ ЗАВКОМА

заялся 1:1. В дополнительное — вперед вышли футболисты Гидроспецстроя, 3 : 1.

С результатом 6 : 1 команда камнеобрабатывающего комбината победила футболистов СМУ-2.

На следующий день на поле вышли гидроспецстройцы и камнеобработчики. 90 минут обоюдного штурма ворот никому не принесло успеха. То же самое повторилось и в дополнительное время. Все решило 11-метровые удары. Наиболее точными оказались футболисты Гидроспецстроя: они забили в ворота соперников четыре мя-

ча, пропустив в свои ворота два.

Победителям вручены мраморный кубок, Почетная грамота, а каждому игроку — памятные медали.

На втором месте — хозяйка спортивной площадки, на третьем — домостроители. Эти команды тоже награждены.

Определены лучшие игроки встреч. Ими названы вратарь из Гидроспецстроя Василий Абдулаев, защитник из домостроительного комбината Сергей Истратов, полузащитник Владимир Терехов (ДСК), нападающий

Гидроспецстрой Юрий Сорокин. Лучшей признали судейскую бригаду домостроителей в составе В. Терехова, С. Истратова и А. Шумихина.

Среди участников розыгрыша ветеранов футбола оказался Виктор Негодаев. Он был активным в Дивногорске и сейчас достойно защищает спортивную честь Гидроспецстроя. Самый молодой — Василий Пушина (камнеобрабатывающий комбинат), ему 17 лет.

М. ПОЧТОВ,
кассир, председатель
коллектива физкультур-
ры КОКА.

ВПЕРЕДИ — ЧЕТВЕРТЫЙ ТУР

Продолжаются игры по футболу на первенство строительства Саянской ГЭС. Вот с каким счетом закончились встречи команд во втором и третьем турах: СпецГЭМ — СМУ-2 — 0 : 3, АТП — СМ — 3 : 2, УМР — КОК — 0 : 9, УОС — ДСК — 1 : 2, Промстрой

АТК-1 (12 июня), УОС — СГМ (12 июня), Промстрой — КОК (13 июня), ГСС — ДСК (14 июня).

Начало встречи в 18 часов 30 минут, все в Майне, кроме одной — СпецГЭМ и АТК-1, которая состоится в Озненном.

В минувшую среду

была товарищеская встреча юношеских команд по футболу. Со счетом 4 : 0 команда поселка Майна победила означенных спортсменов. Два гола забил Олег Кузнецов, по одному — Валерий Трацевский и Владимир Горев.

А ЛИТВИНКОВ,
Редактор И. КУЛЕШОВ.

ПОДАВАЙТЕ ЗАЯВКИ

Случилось так, что в отдельные подразделения Саянской стройки газеты и журналы для служебного пользования начали поступать не с первых дней нынешнего года. Причина одна: несвоевременно подали заявки.

Чтобы впредь не повторилось подобного, необходимо заблаго-

временно побеспокоиться о подписке по безналичному расчету.

Заявки на нужные периодические издания на 1975 год подавать в Бейское агентство «Союзпечать» до 1 августа этого года.

Р. КУЗНЕЦОВА,
инструктор Бейского
агентства «Союзпечать».

Не год, не два

Он шлет уже не год, не два, не два, Дней попусту не тратит. Цистерну дай и то едва Ему на сутки хватит.

Кто же это есть «он»? Дмитрий Канторин. Электромонтер из РЭЭС. Его узнают не только по этой приметке — чрезмерном пристрастии к «зеленому змию». Наказывался Канторин и за хулиганство. Отличился особенно, как большой лгуун. Ну, это и понятно, кому интересно содержать пьяницу.

Сейчас он пребывает в том заведении, из которого выходят только по истечении 15 суток. Точные координаты мы указывать не будем. После кратковременного отдыха Д. Канторин, конечно, с азартом снова примется за работу. И мы уверены, что найдется много желающих, пригласить его в свою организацию. Потерять такого человека, все равно, что ничего не найти.



Сатирический отдел ведет
ЕРМИЛ БУРУНСКИЙ

Кому же знать?

— Иван Антонович, почему на линию вышло всего шестьдесят машин? Поясним, этот вопрос был задан не в школьном классе, а на прошедшем оперативном совещании в управлении строительства. И неспроста: 3 июня из 40 КраЗов в АТК-2 на объектах оказалось только 16, тогда как должно было быть не менее 26.

Словно гром среди ясного неба, прозвучал вопрос для начальника второй автотранспортной конторы И. А. Шостака. Он медленно поднялся со стула и едва слышно промолвил: — Я не в курсе... Не трудно оценить такой ответ. Ведь школьнику за незнание материала ставят только двойку.

Исчезла насосная

В котловане «ЧП» — исчезла насосная № 6. Только понимать это надо не в прямом, а в переносном смысле. Она живет и здравствует, а вот отыскать, добраться до нее не так просто.

С одной стороны можно проникнуть к насосной в подлодном костюме, или преодолеть водный рубеж в болотных сапогах. Но последний вариант весьма рискованный.

Есть другой путь к ней. Однако здесь требуется ловкость рук, гибкость тела и сила тяжелоплателя, чтобы пробраться сквозь завалы и протиснуться между щитами опалубки обрыва.

Вот так и добораются до насосной те, кто обслуживает ее. Говорят, что к преодолению таких препятствий усиленно готовятся те работники служб, которые отвечают за культуру производства.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Исполком Бейского райсовета доводит до сведения, что решением облисполкома от 29 мая 1974 г. № 135 в целях недопущения пожаров, временно до особого разрешения свободный доступ граждан на лес с целью промыслов повсеместно запрещен.

Винновы в нарушении данного решения будут привлекаться к ответственности как нарушители правил безопасности лесов СССР.

Отделу рабочего проектирования на строительстве Саянской ГЭС на временную работу (шесть месяцев) срочно требуется опытная копировщица. Обращаться в ОРП в часы работы.

Требуется на постоянную работу сторож в сад-огород пос. Майна. Зарплата в месяц 100 рублей. Обеспечивается квартирой. Обращаться: в АТП (ул. Рабочина), к Леоненко В. П.

Означенский аэропорт производит предварительную продажу билетов для перелета из Абакана в следующие города: Красноярск, Кызыл, Норильск, Иркутск, Улан-Уде, Новосибирск, Омск, Томск, Усть-Каменогорск, Алма-Ата, Ташкент.

По маршруту Означенное — Абакан самолетами АН-2 ежедневно, кроме воскресенья, выполняются три рейса.

Первый рейс в 9 час. 50 мин; второй — 14 час. 30 мин; третий — 17 час. 05 мин.

Билеты можно приобрести в предварительной кассе в поселке Означенное, дом 14, в домоуправлении с 9 до 18 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 7-79.

Майская детская музыкальная школа проводит прием учащихся на 1974-1975 учебный год. Принимаются дети в возрасте 9-12 лет для учебы по классу баяна и на духовых инструментах.

Прием заявлений и консультации — с 1 по 10 июня, экзамены проводятся в поселке Майна с 10 по 14 июня с 10 до 12 часов.

В Гидроспецстрой для постоянной работы требуются: бурильщики колонкового и дневного бурения, газоэлектросварщики 4-5 разряда, электрослесари.

За справками обращаться в отдел кадров с 8 до 17 часов.